

άντηχαν στην πόρτα του ξενοδοχείου. Έτρεξα στο παράθυρο. Ήσαν δυο αξιωματικοί του Πεζικού, με στολή, που ήρθαν να ζητήσουν ένα συνάδελφό τους. Και σε λίγο από παντού, οι φρουροί της πόλεως έφθασαν και στην Πύλη της Σηράς αντίχουσαν όμοιοφρονείς. Έστειλαν το κονδύλι. Ο Άγαμέμνων παρουσιάστηκε με τα νηκτικά του, λευκότερος από κείνα, μ' ένα κερδί στο χέρι. Τά δόντια του τρίζανε.

—Τί συμβαίνει, Άγαμέμνων.
 —Τίποτε.
 —Σηκώθηκα από της ανατολής του ήλιου. Έμαθα ότι νυκτοκλέπτες είχαν προσπαθήσει να παραβιάσουν την πύλη της πόλεως. Όλοι μού έλεγαν ότι δεν ήταν φρόνιμο να επιχειρήσω το ταξείδι μου ως το Άργος. Έν πάση περιπτώσει, δεν είχα καιρό να χάσω.

»Με είκοσιπέντε φράγκα ένα άμαξι προιστορικής εποχής ανέλαβε να με μεταφέρει στην πόλη του Βασιλέως των Βασιλέων. Περγώντας, έθαίμαξα τα περιήματα Κνωπώπεια Τείχη της Τρώνθος, σκεπασμένα έδω κ' έκει με γλήφ.

»Τό Άργος φεβαίνω ήσυχ. Ο δάσκαλος της πόλεως μ' έπήρωφρεσε ότι στα ισόγεια του Δημαρχείου μπορούν να ιδω κομμάτια σπασιμένα μάρμαρα, λείψανα, άναμυρίθους, του Ηρόδιου του Πόικικλειτου.
 —Άδριο πάμε μαζί και τα βλέψουμε, έπρόσθεσε ο φίλοςχικός δάσκαλος. Τώρα μ'ι χάνετε τον καιρό σας. Πηγαίνετε άμέσως στας Μικήνας. Γιώτ' άδριο ποός ξέρει τι μπορεί να γίνει...

»Η άπστασις ήταν μικρή. Λόφοι γυμνοί, βαρκοδείες. Έδω και κει μ'α ταύρα θυμάοι, οήσαν. Ένας όριζοντας άπελευκτικός. Στους πρόποδας τών λόφων ο Ίναγος, κατάξερς, με τα χάλικα του να σπιδίζοντο στον ήλιο...

»Ο Θανάφρος του Άγαμέμνωνος» είνε άνοχτός σάν μύλος. Ένας βοσκός, καθισμένος στην έισοδο, εβύλαγε τα πρόβάτα του. Χοντρές χελώνες περπατούσαν άρροκίοντες στην ήρωική έρημιά. Θα ήθελα να πλανιέμαι στα έρειπια αυτά ως τη νύχτα, με την έλπίδα να συναντήσω τό φάντασμα της Κλυταιμίστρας. Άλλά ο καλός δάσκαλος, άποχαρετώντας με τό πρωί, μού ελεγε πη με μυστηριώδη τόνο :

—Κύριε, τό καλό που σ'άς θέλω, κυττάχτε να είνε πάλι στ' Άνάτιλ από της άδρασης του ήλιου. Ο κάμπος του Άργους κρυβεί πολλούς κινδύνους...

»Στό γύρισμά μου διάφορα βροπτα πρόσπατα σκαρφάλασαν, χωρίς καμιά έπιπέτα, στο πλευρό του άμαξηλάτη, άκωχη και στη στέγη της άμαξιας. Οι μυστηριώδεις αυτοί άγνωστοί έστεσαν να πηδήσουν έλαφρά στη γη και να εξαφανισθούν άμέσως μόλις εφράσαστε στα Κνωπώπεια Τείχη, δέκα λεπτά από του Ναυπλίου.

»Άποψε δεν έγινε φταγογώρησις. Οι φίλοι μου φοητήτα έβγαν άφρατον. Περιπόλιες διάτρεχαν την πόλη. Τα κερνεύα έκλεσαν νοφίς. Την άλλη μέρα, η Πύλη της Σηράς δεν άνοιξε, παρ'ι κατά τό μεσημέρι. Στις τέσσερες τό άπόγευμα διά της ξανόβελιόνος. Ο γιορτασιμός της έλευθέριας έπαυσε τώρα καχη τροπή. Έπίγια και βόρκα τών πρόσβου της Γαλλίας, Ναυπλιέα Άντωνόπουλο.

—Κύριε πρόξενε, τί συμβαίνει ;
 —Τίποτα. Οι άντάρτες του Άργους είχαν έξοθει χρές τη νύχτα ως τα τείχη μας, με φωνές «Ζήτω ή Δημοκρατία», έλιπόντες να παρουσίοναν σε στάδι τη φρουρά του Ναυπλίου. Μά ή φρουρά τους έβδιωσε με ήταν δλο...

»Ένας άξιωματικός του Πυροβολικού, ο λοχαγός Σ... , που ελεγε σπουδάζει στη Στρατιωτική Σχολή του Σαιν - Σίνφ, βρισκόταν μπροστά στη συνουμία μας αυτή, η' έλαβε μέρος.

—Κύριε, μού είνε, οι στρατιώτες μας εβόναζαν «Ζήτω ο Βασιλεύς»... Εμιαστε πιστοί στη Μεγαλειότητά μου. Έχω ένα δωμάτιο στο Όπλοστούο διαβήσιου. Άν θέλετε, μπορείτε να μείνετε σ' αυτό.

—Εύχαριστώ, κύριε λοχαγέ. Άφού ή φρουρά μ'είνε πιστή στον βασιλικό θεσπί, δεν ύπαρχει κανείς φόβος».

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

- Ο νοικοκύρης είνε τό μάτι του σπυτιού. ***
- Τά μικρά ρέματα κάνουν τά μεγάλα ποτάμια. ***
- Μάζνε τις πεντάρες, ή δαμάξες έρχονται μόνες τους ;... ***
- Όποιος δεν φυλάει την πρώτη πεντάρα, ποτέ δεν θά κάνει δεύτερη. ***
- Ός έκει που φτάνει τό πάπλωμα ν' άπλώνησ; τά πόδια σου. ***
- Όταν κομμάτι ο γάτος, χορεύουν τά ποντίκια. ***
- Όποιος έχει έναν πιστικό, έχει πραγματικά έναν. Όποιος έχει δυό, έχει έναν και μισόν. Και όποιος έχει τρείς, δεν έχει κανέναν !..



ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΤΙ ΛΕΓΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ

»Η άποστολή του φουοδέρφου ΄Αντριους. Στην κοιλία της άνθρακίτης. Πού έβρισκάντο ο Παράδεισος. Με τη γράφου στην Νέα Γρενάδη. Το δωματώειρο φουκε μελάνι. Η «Έταιρεία τών Άρειών» στην Άμερικη. Τι θέλουν και τι άνειρευονται τα μέλη της. Ο πλανήτης ΄Αρης ύπεδύειμα κέρσου. Κατά του χρυσού και τών πολεμών. Η ζωή τών άρχαίων Συβαρίτων.

Πρό ήμερών ο γνωστός Άμερικανός φουοδέρφου Ρού Άντριους έξείκηνσε επί κειάλης μεγάλης άποστολής από την Άμερικη, για τό έσωτερικό της Άσίας. Σκοπός της άποστολής αυτής είνε ν' ανακαλύψη την πρώτη σκατία της άνθρακίτης». Κατά την γνώμη του κυρίου Άντριους, ο όποιος έχει κάμει πολλές έξερευνησεις στην Άσία, καίτις της άνθρακίτης είνε ή έρημος Γκοκπι, που βρισκίται στη Μογγολία. Στην έρημο αυτή, λέγει ο Άμερικανός φουοδέρφου, ήταν άλλοτε ή περίφημη Έδέα, ο έπίγειος δηλαδή Παράδεισος, όπου έβγαν ο Άδάμ και ή Εβα, οι γεννητόρες της πρώτης άνθρακίτης φιλής. Η έρημος Γκοκπι ήταν στους προϊστορικούς καιρούς, πριν από πολλά δηλαδή εκατομύρια χρόνια, μία θαυμασία κοιλιά, στην όποια αβύλωναν πολλά ποτάμια και την στόλιζε πλουσιωτάτη βλάστησις.

Ο κ. Άντριους έδηλωσε πως θά καθήση στην έρημο της Μογγολίας περίπου πέντε χρόνια, γιατί έννοει να μή φέρη άπ' έκει, άν δεν ανακαλύψη σκελετούς τών πρώτων άνθρώπων.

Στη Νέα Γρενάδη σε κανένα χωροκόπειο δεν μπορεί να βρη κανείς μελάνι. Δεν εισάγεται άμύστα ούτε ένα μουσικάλι στον τόπο αυτόν.

Τό φαινόμενον είνε βέβαια περίεργο, αλλά και άπολύτως δικαιολογημένο. Στη Νέα Γρενάδη, λοιπόν, ύπαρχει ένα περίεργο φυτό, τό όποιον ο χιμπίς είνε πρώτης τάξερως μελάνι, έντελής άνεξήτηλος μάλιστα. Η φουκία αυτή μελάνι έχει άκωχη τό προσόν ότι κ' άν ένα χειρογράφου φρεσκογραμμένο πέσει στο νερό, δεν μουντζουρώνεται διόλου τά γράμματα. Άπανταξ, όσο πιο πολύ μείνει το χειρογράφου μέσα στο νερό, τόσο τά γράμματα γίνονται ζωηρότερα και άποκτούν πολύ πιο χτυπητό μαφρο χρώμα. Την μελάνη αυτή χρησιμοποιούν οι κάτοικοι της Νέας Γρενάδης, μαζίνοντάς την άπειθεία από τους άργους.

Στην Άμερικη ίδρύθη έσχάτως μία καινούρια έταιρεία, ή όποια όνομασίθηκε «Έταιρεία τών Άρειών».

Οι Άρειοί έπιδύκωναν να έπικρατήσουν και στη Γη ή ενδοίκες συνθήρες ζωής, που έπικρατούν στον πλανήτη... Άρη ! Ο πλανήτης αυτός, όπως είνε γνωστόν, θεωρείται πιο έξερευνημένος και πιο προσημαμένος από τη Γη, γιατί είνε γεωοιότερός της κατά άρικετές γυλάδες χροφία.

Τά δυό, λοιπόν, κυριώτερα πράγματα, που έπιδύκωναν οι Άρειοί, είνε ή κατάγρησις του πολέμου και του χρυσού, ιδίως του χρυσού, ο όποιος είνε πάντα ατία τών πολεμών.

Τό πρώτο διάγγελλο των Άρειών έξαπολόθηκε άπό την Άμερικανική πόλη Πρόβεντανς. Τό διάγγελλο αυτό κηρύσσει προσιτός φοβερό πόλεμο εναντίον του χρυσού, τόν όποιο θεωρεί ατία όλων τών δεινών της Γης. Οι Άρειοί όμως, σάν πρακτικοί Άμερικανοί, δεν ζητούν την άμεσο κατάγρησις του χρυμάτου. Ζητούν μόνο να δημιουργηθή ένα καινούριο διεθνές νόμισμα, έγγυημένο άπ' όλα τά κράτη του κόσμου, για να πάψη έτσι κάθε έπιεστάλλουσις κατά Χρηματιστήρια.

Τό περίεργο σχετικώς είνε τό ότι τά πράγματα αυτά τά λένε οι Άμερικανοί, που ήμιάζουμεν τελεντατός τό χρυσάφι όλων του κόσμου !..

Οι άρχαίοι Συβαρίται, οι κάτοικοι της Συβαρίας, ζούσαν τόσο μαλθακά, όστε κ' αυτό τό λάλημα τών πετεινών τους ένοχλούσε. Γι' αυτό λοιπόν είχαν άταγορεύσει την διατήρησις πετεινών εντός της πόλεως. Όσο για τά σιδεράκια και τά βλοκώγια ; Αυτά καί βρισκόνοταν πολλά χιλιόμετρα μακρύν της πόλεως, στην όποια έπικρατούσε νεκρική γαλήνη. Μά και τα ταξείδια τά θεωρούσαν τρομερό μετά ο Συβαρίτες. Δεν ταξίδευαν συνελώς ποτέ. Ζούσαν διαρκώς ξαπλωμένοι, γαλήνια, άτηνλοί...

Φαντάζεστε πλέον τι θά συνέβαινε σ' έναν Συβαρίτη, άν βρισκόταν άξαίνα στην σημερινή Άθήνα τών κρότων, τών κραυγών και τών παντοίων θοροβών. Θα πέθανε δεκαεπτά φορές τό λεπτό, άκούγοντας μόνον τους πλανοδύεις μανάβιδες και τά κλάξον τών αυτοανήτων !..